

成本核算需要解决的关键性问题

戴琳

(太平湾发电厂,辽宁丹东118000)

摘要:社会的发展过程离不开资金的流通,因此,成本核算工作显得尤为重要。做好成本核算工作不仅仅能够降低企业的生产成本,还能提高企业的经济效率,降低经济损失,使得企业获得最大的经济效益。但是在实际的企业经营工作中,成本核算会出现各种各样的问题,一旦发现应该及时解决,以便提高企业的经济效益。基于此,本文对成本核算过程中需要解决的关键性问题进行分析,以期推动成本核算工作更好的开展,进而促进经济的发展。

关键词:成本核算;关键性问题;解决措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.13.059

1 成本核算需要解决的关键性问题

(1)成本核算制度过于形式化。成本核算是企业的关键工作,因此应该具有全面完整的工作制度,才能确保成本核算工作能够高效率的进行。但是当前的成本核算工作制度过于形式化,使得成本核算工作没有一个统一的标准,实际开展起来工作效率较低。另外,因为成本核算制度的缺乏,许多企业在进行成本核算时比较容易受到人为因素的影响,也会导致成本核算工作的开展不够顺利。

(2)成本核算的方式不够合适。成本核算是企业的重点工作,应该尽量做好并提高其工作效率。在实际开展成本核算工作时应该充分结合企业的现状,选择合适的核算方式,从而确保成本核算数据的准确性。但是当前的成本核算工作尚且存在一定的缺点,导致核算的方式不合格,进而降低了成本核算的效率。首先是成本核算工作人员本身的素质问题导致的核算成果不佳。从事成本核算的工作人员对核算方面的相关知识了解程度不高,核算技能也不强,使得其自身掌握的核算方式较少,不够合理,进而导致成本核算的工作效率明显不高。其次是成本核算工作人员的核算意识不强导致的核算效果不好。从事成本核算的工作人员应该具备十分专业的知识水平外还应该具有极强的工作意识,并将成本核算的意识充分应用的实际工作中提高工作效率。最后,企业对成本核算的重视程度不高,导致企业在进行成本核算时方式不够合理,进而使得核算效率较低。

(3)成本核算的内容过于简单。随着市场竞争愈发激烈,成本核算工作的地位越来越重要。纵观当前我国的成本核算工作,缺乏对无形资产的核算是其中一个问题。由于缺乏对无形资产的核算,导致我国的成本核算内容并不全面,进而降低了核算效率。而且许多企业在进行成本核算时前期准备不足,导致核算的内容过于片面。其次,如今的很多企业的成本核算体系过于落后,没有及时与市场的发展结合起来,导致其核算内容已经无法适应现在的社会发展,进而导致成本核算工作的效率不高,妨碍了企业的经济发展。另外,由于社会发展十分之快,企业的成本核算工作内容相对繁琐复杂,且工作量大,进而使得成本核算内容不够全面。

(4)成本核算的审核力度相对缺乏。在企业的工作中,审核是资金管理中至关重要的工作。纵观当前的成本核算工作,审核力度的缺乏是影响成本核算的一个重要因素之一。在企业的成本核算的审核过程中,会计的权利都被局限在工程预算和资金支出环节上,缺乏对核算过程的审核,进而导致成本核算的效率较低。另外,在开展成本核算的过程中,项目实行期间所消耗的各种项目费用没有考虑进核算中,使得资金的核算不够合格。另外,在进行成本核算时没有进行实际考察,仅仅凭借企业的报表情况进行核算,这也使得企业的成本核算效果较差,影响企业的整体经济效益。

2 成本核算中问题的解决措施

(1)加大管理的力度。为了解决成本核算中的关键性问题,应该加强企业在成本核算中的管理力度。首先,企业应该完善内部的核算机制,实现有效管理。在制定了管理机制之后应该确保制度能够

得到有效落实,进而确保成本核算的效率。另外,在实际的工作中,企业应该不断加强对制度的摸索情况,不断完善管理机制,进而提高成本核算的整体质量。

(2)明确成本核算的内容。由于当前成本核算质量不高的原因是内容多且繁琐,因此,明确成本核算的内容有着十分重要的意义。企业应该顺应时代的发展,不能局限于传统的成本核算内容,要结合企业的发展现状和企业特征,明确实际的成本核算内容,不应该漏掉任何一项,也不应该存在核算错误。这样,成本核算的效率就会有明显的提高。

(3)提高工作人员的素养。人是从事成本审核的关键因素,工作人员的素质对成本核算的质量有着十分重要的作用。因此,应该提高工作人员的个人素质和整体素质。首先,在招聘员工时就应该招聘具备专业资格的员工。避免招聘专业素养较低的工作人员,以免影响成本核算的工作效率。其次,企业应该对员工进行定期的培训和外派学习。注重提高员工的道德素养、基础知识水平,确保企业员工能够与时俱进的进步,进而提高成本核算的工作效率。

(4)制定严格的考核制度。在市场竞争越发激烈的现今时代,企业应该确保企业内员工的工作效率。企业应该制定严格的考核制度,确保企业内员工都在有压力的环境下工作,使得成本核算的效率得到明显的提高。另外,通过严格的考核制度督促企业内的员工按时学习相关的知识,进而加强企业成本核算的力度,提高核算效率。而且,通过在企业内指定的考核制度能够使得全企业的人员都参与到成本核算中,真正实现全方位的成本核算,使得成本核算效率明显提高。

3 结语

综上论述可知,成本核算在当前的企业发展中的作用十分重要,企业要想在当前这种激烈的市场竞争中占据一席之地,做好成本预算的意义十分重大。在实际的成本核算工作中会遇到各种各样的问题,尤其是一些关键性的问题,会对成本核算造成严重的影响,进而影响到企业的经济效益。因此在实际的工作中应该注意总结成本核算的问题,并通过不断的探索提出解决的策略,而且要加强工作人员对成本核算的重视程度,进而推动整个成本核算行业都能够更好的发展,以此来提高企业的经济效益,促进社会的发展。

参考文献

- [1]高莎.论企业会计成本核算的问题及其解决方法[J].财经界,2020(35).
- [2]杜博.论企业成本核算管理问题的几点思考[J].营销界,2019(43).
- [3]李曼旸.浅谈企业会计成本核算的问题及其解决方法[J].商场现代化,2016,(02):201-202.